

学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神 人民日报发表系列评论员文章——

六论 勇于推进实践基础上的理论创新

实践发展永无止境,认识真理永无止境,理论创新永无止境。

“在新的时代条件下,我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论创新。”在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话中,习近平总书记深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,体现了我们党对理论建设和理论指导的高度重视。

中国共产党从诞生之日起,就把马克思主义确立为自己的指导思想。我们党一贯重视在思想上建党,一贯重视用马克思主义理论武装全党,始终把思想理论建设放在党的建设首位。马克思主义政党最重要的理论品格,就

是坚持一切从实际出发,理论联系实际,实事求是,在实践中检验真理和发展真理,不断推进实践基础上的理论创新。这种与时俱进的理论品格,是我们党始终保持蓬勃生命力、创造力的关键所在。正是由于在基本理论和指导思想上的与时俱进,我们党的全部工作才能够体现时代性、把握规律性、富于创造性,显示出永不枯竭的创造活力。

理论来自实践,指导实践,并接受实践的检验。实践是不断发展的,建立在实践基础上的理论也必须随之不断丰富和发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义这个主题,在党和人民创造性实践中,以高度的理论自觉创造性回答时代和实践发展对治国理政提出的新课题,不断进行理论思考、理论概括,提出了一系列极富创见

的新思想新观点新论断新要求,把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提高到新水平。这集中体现在习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略中。

习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,内容十分丰富,涵盖了改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面,构成了一个科学完整的思想理论体系,是马克思主义中国化最新成果,开辟了当代中国马克思主义发展新境界,也是我们党对21世纪马克思主义发展的新贡献。五年党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的就在于有习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的科学指引。

时代是思想之母,实践是理论之源。马克思主义是开放的与时俱进的理论体系,它并没有终结真理,而是开辟了通向真理的道路。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。我们坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视理论的作用,增强理论自信和战略定力。我们要在迅速变化的时代中赢得主动,要在新的伟大斗争中赢得胜利,就要在坚持马克思主义基本原理的基础上,以更广阔的视野、更长远的眼光来思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题,在理论上不断拓展新视野、作出新概括,坚持以发展着的理论指导新的实践,不断夺取中国特色社会主义新胜利。

新华社北京8月4日电

进一步强化“四个意识”

——学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神之三

河南日报评论员

变革、取得的历史性成就,意味着近代以来久经磨难的中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,意味着中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径,为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。这些伟大成就的取得,全在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的科学指引。

一个国家、一个政党,领导核心至关重要。站在新的历史起点上,我们党要团结带领人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,

必须毫不动摇坚持和完善党的领导,必须始终坚定维护习近平总书记的核心地位。只有这样,才能把我们党建设得更加坚强有力,团结带领全国各族人民不断从胜利走向新的胜利,开创中国特色社会主义更加光明灿烂的未来,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

知行行之始,行者知之成。我们面临的形势越复杂,肩负的任务越艰巨,就越要维护党的团结和集中统一,就越要向中心聚焦,为大局聚力。当前,全省上下正在认真贯彻落实中央决策部署,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,聚焦打好“四张牌”和“四大攻坚战”,围绕建设经

济强省、打造“三个高地”、实现“三大提升”,为让中原在实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中更加出彩而努力奋斗。全省各级党组织和广大党员干部一定要进一步强化“四个意识”,做到思想上深刻认同核心、政治上坚决维护核心、组织上自觉服从核心、行动上紧紧跟随核心,更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。

旗帜引领方向,核心凝聚力量。让我们牢固树立“四个意识”,凝心聚力,砥砺前行,坚定不移沿着正确方向奋勇前进,不断开创更加美好的生活、更加光明的未来。

万山磅礴必有主峰,龙聚九章必擎一领。学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神,要进一步强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,增强维护习近平总书记核心地位的思想自觉和行动自觉,坚定同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党中央各项决策部署在河南不折不扣贯彻落实。

“四个意识”是统一整体,为的都是确保全党方向和立场坚定正确,确保局部和整体协调一致,确保团结和集中统一,确保队伍整齐有力。体现和检验“四个意识”,首先就要看是否紧密团结在党中央周围,团结在党的核心周围;就要看是否向党中央看齐,向党的核心看齐。只有增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,才能有力维护党的团结和集中统一,有效应对党面临的重大挑战和危险,不断开创党和国家事业发展新局面。

赓续奋斗铸就坚强领导核心,伟大事业需要坚强领导核心。党的十八大以来党和国家事业发展发生的历史性

本报讯(记者 武建玲 高凯 李晓光 张立 卢文军 史治国)在省部级主要领导干部专题研讨班上,习近平总书记发表重要讲话,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话在市县(市)干部群体中引起强烈反响。

连日来,新郑市干部群众认真学习习近平总书记重要讲话精神,通过学习,深化了对讲话丰富内涵、精神实质、基本要求的认识。大家表示,要进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实用总书记重要讲话精神统一思想、指导实践、推动工作,扎实推进产业发展、新型城镇化、开放创新、生态建设等四项重点工作,加快推进现代田园临空经济强市建设,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

新密市广大党员干部认为,习近平总书记的重要讲话系统总结了党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革、取得的历史性成就,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措。大家一致表示,一定要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,提升政治站位,强化“四个意识”,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,认真抓好各项工作,促进经济社会各项事业持续健康协调发展。

登封市干部群众一致认为,习近平总书记重要讲话系统总结了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就,深刻阐述了五年来发生的历史性变革,鼓舞和激励全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续把党和国家事业推向前进。大家表示,要把思想和行动统一到讲话精神上来,自觉用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,坚定信心,鼓足干劲,为登封早日实现率先全面建成小康社会、建成具有“中”文化特色的世界历史文化名城做出更大贡献。

郑州市干部群众认为,习近平总书记的重要讲话,深刻回答了我们在新的历史条件下举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等重大问题,是一思想、凝聚共识,激励全党全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利的政治动员。大家表示,要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,牢牢掌握、持续深化“四重点一稳定一保证”工作总格局,持续坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”工作方针,持续强化“工业强市、三产兴市、农业稳市、生态立市”主战略,持续推动郑东经济社会发展迈向新高度。

中牟县干部群众纷纷表示,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴,对中国特色社会主义进入新的发展阶段作了深刻论述,对广大党员干部发出动员令。总书记用8个“更”概括了人民群众对美好生活的期盼,给今后工作指明了方向。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和学习以习近平同志为核心的党中央一系列治国理政新理念新思想新战略紧密结合起来,把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上来,加压驱动,务实重干,努力把中牟建设成为“城乡一体、产城融合、环境优美、社会和谐”的都市型田园城市。

习近平总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话在干部群众中引起强烈反响 讲话精神落实处 砥砺奋进开新篇

粮食流通储备管理 两项重要条例征求意见

据新华社北京8月4日电(记者 陈炜伟 王立彬)国家发展改革委和粮食局4日公布《粮食流通管理条例(修订,征求意见稿)》和《中央储备粮管理条例(修订,征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

《粮食流通管理条例(修订,征求意见稿)》提出,国家培育统一开放、竞争有序的粮食市场体系,鼓励多种所有制市场主体从事粮食经营活动,促进公平竞争。严禁以非法手段阻碍粮食自由流通。粮食价格主要由市场供求形成。国家加强粮食流通管理,完善价格形成机制和收储供应保障体系,增强对粮食市场的调控能力。发挥流通对生产和消费的引导作用,增加绿色优质粮食供给,确保谷物基本自给、口粮绝对安全。

《中央储备粮管理条例(修订,征求意见稿)》提出,加强对中央储备粮的管理,保证中央储备粮数量真实、质量良好和储存安全,保护农民利益,维护粮食市场稳定,有效发挥中央储备粮在国家宏观调控中的作用。

辽宁省委书记 一审被判无期

据新华社郑州8月4日电 4日,河南省洛阳市中级人民法院公开宣判第十二届全国人大教育科学文化卫生委员会原副主任委员王珉受贿、贪污、玩忽职守案,对被告人王珉以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪判处有期徒刑四年,并处罚金人民币三十万元;以玩忽职守罪判处有期徒刑七年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明:2004年至2016年,被告人王珉担任吉林省人民政府副省长、中共吉林省委副书记、吉林省委副书记、辽宁省人大常委会主任等职务期间,利用职务便利,为他人企业经营、职务调整等事项上谋取利益,或者利用本人职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,直接或者通过他人收受相关单位和个人的财物共计折合人民币1.46亿余元。王珉担任中共吉林省委副书记期间,利用职务便利侵吞公款人民币100万元。王珉作为中共辽宁省委常委、辽宁省人大常委会主任、辽宁省第十二届人大一次会议筹备组组长、大会主席

团党组书记、常务主席,违反有关规定,不履行或者不认真履行职务,致使2011年中共辽宁省委换届选举、2013年辽宁省第十二届全国人大代表选举以及辽宁省人大常委会换届选举中发生的拉票贿选未及时发现制止,不断蔓延,部分人员违法当选,严重损害了换届选举秩序和人民代表大会选举制度,致使国家和人民利益遭受重大损失,造成特别恶劣社会影响。

洛阳市中级人民法院认为,被告人王珉的行为已构成受贿罪、贪污罪、玩忽职守罪,应依法惩处并数罪并罚。王珉受贿数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,鉴于其到案后如实供述自己的罪行,主动交代办案机关未掌握的大部分受贿事实,认罪、悔罪,积极退赃,涉案财物已扣押、冻结在案,依法可以从轻处罚;王珉贪污数额巨大,鉴于其到案后如实供述自己的罪行,认罪、悔罪,积极退赃,涉案赃款已扣押在案,依法可以从轻处罚;王珉玩忽职守,致使国家和人民利益遭受重大损失,虽然其到案后能够如实供述自己的罪行,认罪、悔罪,但其犯罪情节特别严重,依法应从重惩处。法庭遂作出上述判决。

143名电信诈骗案嫌疑人从印尼被押解回国



8月3日晚,部分跨境电信网络诈骗案嫌疑人被押解回天津。

记者4日从公安部获悉,143名电信网络诈骗犯罪嫌疑人日前被我公安机关从印度尼西亚押解回国,涉及国内多个省、自治区、直辖市的200余起特大跨境电信网络诈骗案成功告破,涉案金额2000余万元。新华社发

特别检察官召集大陪审团 “通俄门”调查升级?

而言,我没有理由认为总统正在接受调查。”律师约翰·多德告诉美联社记者。

白宫特别法律顾问阿瑟·科布说,他不知道米勒已经起用新的大陪审团,“大陪审团的事情尤其秘密,白宫支持一切有助于加速(特别检察官)工作得出结论的努力……白宫将全力配合米勒先生”。

美国联邦最高法院出庭律师张

军解读,米勒向大陪审团申请传唤的不一定是当事人,有可能出现的一种情形是,获得大陪审团准许后,查阅特朗普的一些财务文件,包括税单。这可能成为米勒及其调查团队获得证据的方法和途径之一。

美联社报道,特朗普先前警告,米勒任何试图查阅他财务文件的努力都超出了其特别检察官的职权范围。新华社特稿

特朗普支持移民改革法案

申请美国绿卡以后要看积分?

《改革美国移民政策以促进经济法案》由共和党参议员汤姆·科顿和戴维·珀杜共同起草。法案提出,设立向高素质人才倾斜的积分制度,以取代现行的永久居留权申请程序。

2015年,美国共发放约100万张绿卡。根据法案内容设计的模型预测,通过控制美国公民的亲属移民等措施,未来10年内美国新移民人数将减半,即每年新移民人数降

至50万左右。法案对美国公民的非直系亲属和成年家庭成员移民作出进一步限制,但美国公民的配偶和未成年子女移民仍会受到优待。此外,法案提出,每年接收难民不超过5万人。

但路透社分析认为,这项法案在国会获得通过有难度,因为一些共和党资深议员主张推行全面移民改革,而不是简单的一刀切。新华社特稿

巴基斯坦新总理: 期待巴中友好合作 取得更多成果

新华社伊斯兰堡8月3日电 巴基斯坦新任总理阿巴西3日表示,中国一直是巴基斯坦的亲密朋友,期待双方友好合作取得更多成果。

中国驻巴基斯坦大使孙卫东3日在巴总理办公大楼拜会了阿巴西。阿巴西表示,巴中合作成果丰硕,巴各界一致拥护和支持巴中经济走廊建设。巴政府感谢中方对巴发展的有力支持,将保持各项政策延续性,大力推进中巴经济走廊建设和两国各领域务实合作,期待双方友好合作取得更多成果。

孙卫东表示,中巴全天候友好友谊久经考验,巴基斯坦是中国外交的优先方向。相信在阿巴西总理领导下,巴政府能够致力于维护国家团结与稳定,促进经济社会发展。中方愿同巴方一道,保持中巴关系良好发展势头,共同推进中巴经济走廊建设,推动中巴全天候战略合作伙伴关系深入向前发展。

迪拜摩天公寓楼 时隔两年又失火

阿拉伯联合酋长国迪拜86层的公寓楼“火炬塔”4日凌晨发生火灾,居民紧急疏散。消防部门说,大火约2个小时后扑灭,尚无人员伤亡报告。

公寓楼居民说,火灾发生于当地时间4日凌晨1时左右。迪拜警方说,大楼第9层起火,向上蔓延至其他楼层。一名在火灾现场附近的美联社记者说,火灾发生在公寓楼的一侧,超过40层被火焰包围。起火原因尚不清楚。

“火炬塔”是一栋豪华公寓楼,位于迪拜最高最为密集的迪拜码头地区,高336米,共有86层,地上79层,2011年竣工,曾是世界上最高的公寓楼。这并非“火炬塔”首次发生火灾。2015年2月,“火炬塔”凌晨突发火灾,蔓延至这座豪华公寓楼的多个楼层。数以百计居民紧急撤离,所幸没有人员伤亡。

英国首都伦敦6月14日致死80人的格伦费尔大楼火灾发生后,高层建筑安全引发关注。值得注意的是,迪拜这几起火灾没有造成人员伤亡,原因在于独特的建筑设计,使得消防人员能够较快灭火,受困人员则能经由无烟无火的隔离区域疏散到楼外。新华社特稿

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

煤眼
【看天下】



“小编”夜观天象 “煤眼”洞察世界